
Oι «µυστικές συνταγές» του Βύρωνα
Τα βασικά υλικά είναι πάντα ίδια. Η αγά-

πη, η φιλία, «το µεράκι» ! Κι αυτός ο διαρ-
κής πόθος να µοιράζεται τα πάντα µε τους
ανθρώπους γύρω του !
Γιατί ο Βύρων Τοµάζος, ο επιτυχηµένος
επιχειρηµατίας, ο οικογενειάρχης, ο αγα-
πηµένος φίλος και συντάκτης της εφηµε-
ρίδας µας είναι ΚΑΙ µάγειρας !!
Αυτό το γνωρίζουν, χρόνια τώρα, οι φίλοι
και οι γνωστοί του, οι γείτονες, οι Πανορα-
µίτες, παλαιότεροι και νεότεροι. Έχουν
γευτεί τα εδέσµατα που ετοιµάζει µε τις
συνταγές δικές του, παραδοσιακές και µη,
κι ύστερα τα σερβίρει µέσα σε µεγάλες
πιατέλες για να τα γευτούν όλοι και να τα
απολαύσουν.

Στο σπίτι του ή στο εντευκτήριο της Πλα-
τείας, στο Πανόραµα, σε γιορτές Πρωτο-
µαγιάς και Καθαράς ∆ευτέρας, σε γενέ-
θλια ή καλοκαιριάτικες βραδιές, οι συντα-

γές του Βύρωνα γίνονται η αφορµή να
συγκεντρωθούν γνωστοί και άγνωστοι
γύρω από το τραπέζι, να δοκιµάσουν,
να πουν τον καλό τους λόγο κι ύστερα
να µιλήσουν για τα σοβαρά και τα κα-
θηµερινά, να γελάσουν, να επικοινω-
νήσουν.

Στο τέλος της σύναξης, όλοι ξέρουν
πως ο Βύρων, µε τη λευκή σκούφια
του σεφ, το έκανε το θαύµα του για µια
ακόµη φορά. Έγινε η αφορµή για επι-
κοινωνία µέσα στη δύσκολη εποχή της
κρίσης και της αποµόνωσης. Έδωσε
και πάλι το στίγµα της συνάθροισης.
Έφερε ένα χαµόγελο κι ένα τραγούδι
µαζί µ ένα ποτήρι κρασί και µια ζεστή
κουβέντα. Θύµισε παλιές, όµορφες ε-
ποχές, τότε που οι πόρτες και οι αυλές
µας ήταν ανοιχτές, όπως και οι καρ-
διές µας… Μ.Μ.

« Απλώνει τα µουσικά φτερά της» η χορωδία
του 2ου Γυµνασίου Βούλας »

∆ιανύοντας µόλις το 2ο έτος από τη σύστασή της, η χορωδία
του 2ου Γυµνασίου Βούλας «ξέφυγε» από τα στενά πλαίσια
του σχολείου και της µουσικής υποστήριξης µόνο στις σχολι-
κές εορτές. Αρχικά ψυχαγώγησε τα παιδιά του ΠΙΚΠΑ σε µια
γλυκιά µελωδική εκδήλωση κατά τη διάρκεια των χριστουγεν-
νιάτικων εορτών και στη συνέχεια λάµπρυνε τη βράβευση των
µαθητών του δήµου µας, που πέτυχαν στις Πανελλαδικές εξε-
τάσεις του 2014. Η τελευταία εκδήλωση, που πραγµατοποιή-
θηκε την Κυριακή των Βαΐων, 5 Απριλίου, στην αίθουσα «Ιω-
νία», ολοκληρώθηκε µε τη βράβευση από το δήµαρχο, κ. Κων-
σταντέλλο, της χορωδίας για τις εξαιρετικές εµφανίσεις της.

Το σηµαντικότερο όµως γεγονός είναι η συµµετοχή της χο-
ρωδίας στο 7ο ∆ιεθνές Φεστιβάλ Σχολικών Χορωδιών που
διοργανώθηκε τον Μάρτιο στην Καρδίτσα. Oι καλλίφωνοι µα-
θητές µε τη σύµπραξη παιδιών του Λυκείου και αποφοίτων, αλ-
λά και τη συνοδεία µουσικών οργάνων, εντυπωσίασαν τους α-
κροατές και την επιτροπή οδηγώντας τον διευθυντή του φεστι-
βάλ, κ. Νίκο Ευθυµιάδη, να στείλει συγχαρητήρια επιστολή
στο διευθυντή του 2ου Γυµνασίου Βούλας, κ. ∆ηµήτρη Γιαν-

νακόπουλο, και στη διευθύντρια της χορωδίας, µουσικό κ.
Περσεφόνη Σιαφλά, για την οµολογουµένως εκπληκτική πρό-
οδο της χορωδίας σε τόσο σύντοµο χρονικό διάστηµα, το πει-
θαρχηµένο και οµοιογενές σύνολο και το πολυφωνικό και δύ-
σκολο ρεπερτόριο. Η διάκριση συνοδεύτηκε από την πρόκρι-
ση συµµετοχής σε διεθνείς χορωδιακούς διαγωνισµούς που
διεξάγονται στη Σερβία και στην Ιταλία εκπροσωπώντας την
Ελλάδα . Το µέλλον αναµφισβήτητα προβλέπεται λαµπρό !

«Το ξύλο βγήκε από τον Παράδεισο»
από τη θεατρική οµάδα 2ου Γυµνασίου Βούλας και αποφοίτων.

O Κάρολος Κουν είχε δηλώσει: « ∆εν κάνουµε θέατρο για το
θέατρο. ∆εν κάνουµε θέατρο για να ζήσουµε. Κάνουµε θέα-
τρο για να πλουτίσουµε τους εαυτούς µας, το κοινό που µας
παρακολουθεί κι όλοι µαζί να βοηθήσουµε να δηµιουργηθεί
ένας πλατύς, ψυχικά πλούσιος και ακέραιος πολιτισµός στον
τόπο µας. »
Απόλυτα ταυτισµένη µε τη δήλωση του Κ. Κουν η εµψυχώτρια

της θεατρικής οµάδας του 2ου Γυµνασίου Βούλας και αποφοί-
των, κ. ∆έσποινα Φραγκεδάκη, για µια ακόµα φορά µας έκανε
πιο «πλούσιους». Έχοντας συµπληρώσει 33 χρόνια ευδόκιµης
και καλλίκαρπης πορείας, στο 2ο Γυµνάσιο Βούλας, µε δεκά-
δες θεατρικές παραστάσεις στο ενεργητικό της -πολλές από

αυτές βραβευµένες και στο εξωτερικό- συνεχίζει ακού-
ραστα, αν και συνταξιούχος πλέον. Τελευταίο αξιοζή-

λευτο επίτευγµά της η θεατρική παράσταση «Το ξύλο βγήκε
από τον Παράδεισο» στηριγµένη στην οµώνυµη κωµική κινη-
µατογραφική ταινία του Αλέκου Σακελλάριου. Το έργο πα-
ρουσιάστηκε στην κατάµεστη από κόσµο αίθουσα πολλαπλών
εκδηλώσεων του 2ου Γυµνασίου Βούλας στις 26 Απριλίου.

Oι µαθητές άριστα τοποθετηµένοι απέδωσαν καθένας χωρι-
στά κι όλοι µαζί µε µπρίο, κέφι, ζωντάνια και αµεσότητα τους
ρόλους τους χαρίζοντας στους θεατές άφθονο γέλιο µα και
περηφάνια για το ήθος και τη συναίσθηση ευθύνης που εντυ-
πωσιακά τους διέκρινε πάνω στη σκηνή. Η ταινία χιλιοπαιγµέ-
νη, κι όµως οι επιλεγµένες σκηνές ενθουσίασαν το πλήθος,
που κυριολεκτικά κατέκλυσε την αίθουσα, µε τη «φρεσκάδα»
τους, την αριστοτεχνική σκηνοθεσία και την άρτια καλλιτεχνι-
κά απόδοση όλων των συµµετεχόντων. Τα πολυαγαπηµένα
µας τραγούδια του Μάνου Χατζιδάκι ερµήνευσαν µουσικοχο-
ρευτικά οι ηθοποιοί επί σκηνής µε τη συνοδεία µαθητών της
χορωδίας του σχολείου, ενώ τη µουσική επιµέλεια είχε η καθη-
γήτρια µουσικής, κ. Περσεφόνη Σιαφλά.

Είµαστε σίγουρα πολύ τυχεροί που βιώνουµε τέτοια πολιτι-
στικά δρώµενα στο σχολείο µας και είναι αίτηµα όλων να στη-
ριχτεί αυτή η ζωογόνος πνευµατικά προσπάθεια -ιδιαίτερα για
τους νέους µας- από το δήµο. Ευχαριστίες στο σύλλογο γο-
νέων και στην Επιτροπή Παιδείας και ιδιαίτερα στην κ. Νικη-
φοράκη και στον κ. Βάσση για την προσωπική τους αρωγή και

υποστήριξη
εκτός αυ-
τής του θε-
σµικού
τους ρό-
λου.

Ανάσες Πολιτισµού από το 2ο Γυµνάσιο Βούλας
Από τη φιλόλογο Χριστιάννα Απέργη

Βύρων Τοµάζος - Γιώργος Σιµόπουλος
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